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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das provas e das 

normas que regem esse certame.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala e aguarde o 2º sinal sonoro para abrir este caderno e iniciar a 

prova. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal, permanecendo em sua posse 

somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, com tinta preferencialmente preta, documento 

de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente 

proibida, acarretando a sua imediata exclusão do certame. 

3. Após o 2º sinal, certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1 

(uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o preenchimento da grade 

de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de Execução desse 

certame. 

 

MÉDICO (OFTALMOLOGIA — GLAUCOMA)



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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Execução: Fundatec 
POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 

  POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 
 

QUESTÃO 01 – Analise a sentença abaixo:  
 

O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos e instituições públicas federais, 
estaduais e municipais, da Administração Direta e Indireta e das fundações mantidas pelo Poder 
Público, constitui o Sistema Único de Saúde (SUS) (1ª parte). Estão incluídas nesse conjunto as 

instituições públicas federais, estaduais e municipais de controle de qualidade, pesquisa e produção 
de insumos, medicamentos, inclusive de sangue e hemoderivados, e de equipamentos para                     
saúde (2ª parte). A iniciativa privada poderá participar do SUS, em caráter complementar (3ª parte). 
 

Quais partes estão corretas? 
 

A) Apenas a 1ª parte.  
B) Apenas a 3ª parte.  

C) Apenas a 1ª e a 2ª partes.  
D) Apenas a 2ª e a 3ª partes.  
E) Todas as partes. 
 

 

QUESTÃO 02 – Considerando as diretrizes do Programa Nacional de Equidade de Gênero, Raça e 
Valorização das Trabalhadoras no SUS para o enfrentamento às diversas formas de violência no 
trabalho em saúde, assinale a alternativa que NÃO faz parte das ações indicadas pelo programa. 
 

A) Fomentar o uso de comunicação não violenta e práticas humanizadas na relação do trabalho na 
saúde. 

B) Eliminar qualquer forma de constrangimento, excluindo os quesitos sobre raça/cor e identidade de 
gênero no cadastro das trabalhadoras de saúde.  

C) Estimular a criação de espaços para denúncias e fluxos de atendimento para vítimas de assédio 

moral e sexual no ambiente de trabalho. 
D) Promover o debate, a perspectiva e o olhar de gênero e raça no âmbito das relações de trabalho. 
E) Garantir um ambiente institucional seguro, atuando contra machismo, misoginia, sexismo e 

discriminação étnico-racial, entre outras formas de preconceito. 
 

 

QUESTÃO 03 – A Política Nacional de Saúde Integral de Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e 
Transexuais (Política Nacional de Saúde Integral LGBT), no âmbito do SUS, tem como objetivo geral 

promover a saúde integral dessa população, eliminando a discriminação e o preconceito institucional. 
São objetivos específicos da Política, EXCETO:  
 

A) Ampliar o acesso da população LGBT aos serviços de saúde do SUS, garantindo às pessoas o 
respeito e a prestação de serviços de saúde com qualidade e resolução de suas demandas e 
necessidades. 

B) Qualificar a informação em saúde no que tange à coleta, ao processamento e à análise dos dados 

específicos sobre a saúde da população LGBT, incluindo os recortes étnico-racial e territorial. 
C) Regulamentar o processo transexualizador na rede do SUS.  
D) Promover iniciativas voltadas à redução de riscos e oferecer atenção aos problemas decorrentes do 

uso prolongado de hormônios femininos e masculinos para travestis e transexuais. 
E) Garantir o uso do nome social de travestis e transexuais, de acordo com a Carta dos Direitos dos 

Usuários da Saúde. 
 

 

 

A) Ministério Público, quando a pessoa idosa for interditada e não houver curador ou familiares 
conhecidos. 

B) Curador, quando a pessoa idosa for interditada. 
C) Familiares, quando a pessoa idosa não tiver curador ou este não puder ser contatado em tempo 

ou familiar.  
E) Próprio médico, quando não houver curador ou familiar conhecido, caso em que deverá comunicar 

o fato ao Ministério Público. 

QUESTÃO 04 – À pessoa idosa que esteja no domínio de suas faculdades mentais é assegurado o 
direito de optar pelo tratamento de saúde que lhe for reputado mais favorável. Não estando a pessoa 
idosa em condições de proceder à opção, esta será feita pelas pessoas e órgãos abaixo citados, 
EXCETO:  

hábil.  
D) Médico, quando ocorrer iminente risco de vida e não houver tempo hábil para consulta a curador 
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Execução: Fundatec 
POLÍTICAS PÚBLICAS DE SAÚDE 

QUESTÃO 05 – Segundo a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com Deficiência, Estatuto da Pessoa 
com Deficiência, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.  
 
I. Considera-se pessoa com deficiência aquela que tem impedimento de longo prazo de natureza 

física, mental, intelectual ou sensorial, que, em interação com uma ou mais barreiras, pode 
obstruir sua participação plena e efetiva na sociedade em igualdade de condições com as demais 
pessoas. 

II. A avaliação da deficiência, quando necessária, será biopsicossocial, realizada por equipe 
multiprofissional e interdisciplinar, e considerará: os impedimentos nas funções e nas estruturas 
do corpo; os fatores socioambientais, psicológicos e pessoais; a limitação no desempenho de 
atividades; e a restrição de participação. 

III. O desenho universal caracteriza-se pela concepção de produtos, ambientes, programas e serviços 
a serem usados por todas as pessoas, sem necessidade de adaptação ou de projeto específico, 
incluindo os recursos de tecnologia assistiva. 

IV. As barreiras atitudinais caracterizam-se por qualquer entrave, obstáculo, atitude ou 
comportamento que dificulte ou impossibilite a expressão ou o recebimento de mensagens e de 
informações por intermédio de sistemas de comunicação e de tecnologia da informação. 

V. A restrição ao trabalho da pessoa com deficiência poderá ser realizada nas etapas iniciais de 
recrutamento e seleção, quando há exigência de aptidão plena.  
 

A) Todas as assertivas estão corretas.  
B) Todas as assertivas estão incorretas.  
C) Apenas as assertivas I e III estão corretas.  
D) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
E) Apenas as assertivas II, IV e V estão corretas.  
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Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 06 – A respeito da promoção da saúde, de seu conceito ampliado de saúde e de seu 

referencial teórico como um conjunto de estratégias e formas de produzir saúde, no âmbito individual 

e coletivo, analise as assertivas abaixo: 

 

II. No Brasil, a Política Nacional de Promoção da Saúde adota como princípios, entre outros, a 

equidade, a intersetorialidade, a intrassetorialidade, a territorialidade e a sustentabilidade. 

III. O conceito de promoção da saúde vem mudando ao longo da história. A Carta de Otawa (1986) 

definiu esse conceito como o processo de capacitação da comunidade para atuar na melhoria de 

sua qualidade de vida e saúde, incluindo uma participação maior no controle desse processo.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 07 – Na abordagem de pacientes adultos com anemia, sobre a classificação das anemias 

segundo o Volume Corpuscular Médio (VCM) e o Red Cell Distribution Width (RDW), analise as 

assertivas abaixo: 

 

I. A anemia da drepanocitose apresenta VCM <80 fL e RDW normal. 

II. A talassemia maior apresenta VCM >80 fL e RDW diminuído. 

III. A anemia do hipotireoidismo apresenta VCM >100 fL e RDW normal.  

  

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 08 – Quanto aos exames diagnósticos, a respeito do Eletrocardiograma (ECG), assinale a 

alternativa INCORRETA. 

 

A) Entre os achados no ECG, a fibrilação atrial apresenta ausência de ondas P e intervalo RR irregular. 

B) Um intervalo QT corrigido prolongado é visto em anormalidades eletrolíticas, entre elas a 

hipocalcemia.  

C) Quando um paciente jovem apresenta pré-síncope ou síncope, embora rara, a hipótese de síndrome 

do QT corrigido longo congênita deve ser considerada.  

D) Constitui causa de intervalo QT corrigido longo a intoxicação digitálica.  

E) A hipotermia em geral é caracterizada no ECG por uma frequência lenta, um QT longo e artefatos 

de tremor muscular, além da onda de Osborn arredondada no ponto J. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.  A mudança comportamental e de hábitos de vida voltados para a saúde representam um
grande desafio para a promoção da saúde, sendo relevantes a coordenação e a integração do 

cuidado e a corresponsabilização da pessoa. Nesse sentido, no âmbito individual, para a 

realização da entrevista motivacional, o engajamento, o foco, a evocação e o planejamento 

são processos fundamentais. 
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Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 09 – Analise as seguintes assertivas a respeito de doenças do sistema arterial: 

 

I. A aterosclerose sistêmica é causa frequente da doença arterial obstrutiva periférica. O sintoma 

de claudicação intermitente e o Índice de pressão sistólica Tornozelo-Braquial (ITB) de 0,90 ou 

menor viabilizam o diagnóstico de oclusão arterial crônica. 

II. A doença de Raynaud, ou fenômeno de Raynaud primário, afeta sobretudo mulheres jovens, e a 

arterite de Takayasu ocorre mais frequentemente em mulheres idosas. 

III. Os aneurismas da aorta abdominal ocorrem mais frequentemente entre a sexta e a sétima 

décadas de vida e a ocorrência é similar entre homens e mulheres. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre o campo da Epidemiologia, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Estudos de coorte permitem estimar o risco relativo, dividindo-se a incidência da doença em 

pessoas expostas pela incidência da doença em não expostas ao fator de estudo. 

(  ) As Razões de Verossimilhança (RV) são uma forma de expressar o desempenho de um teste 

diagnóstico, com a desvantagem de que as RV são usadas apenas para resultados dicotômicos: 

teste anormal ou normal. 
(  ) As etapas do uso de Razões de Verossimilhança (RV) incluem: 1) converter probabilidade  

pré-teste (prevalência) em chances pré-teste através da fórmula Chances pré-teste = Prevalência 

/ (1 + Prevalência); 2) multiplicar as chances pré-testes pela RV de um teste para obter as 

chances pós-teste; 3) converter as chances pós-teste em probabilidade pós-teste através da 

fórmula Probabilidade pós-teste = Chances pós-teste / (1 – Chances pós-teste). 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – F – V.  

C) V – F – F. 

D) F – V – F. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 11 – A respeito de qualidade assistencial e segurança do paciente, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Como um modelo de melhoria da qualidade usado pelos sistemas de assistência ao paciente, o 

modelo Lean utiliza o método PDCA (planejar, executar, checar e agir) e objetiva melhorar a 

eficiência da heurística. 

B) A prevenção de danos ao paciente e as práticas seguras que diminuam o risco de eventos 

relacionados à exposição à assistência médica incluem a necessidade de dispor de médicos 

engajados em práticas seguras para os pacientes, como também os sistemas de assistência devem 

idealmente ser construídos com base em uma cultura de segurança. 

C) Entre os erros diagnósticos (diagnóstico falho, tardio ou incorreto), estão os erros cognitivos que 

envolvem vieses e heurística falha durante a tomada de decisão médica. 

D) O erro de medicação pode resultar de falhas na prescrição feita pelo médico, tais como a prescrição 

inefetiva ou exagerada, ou de erros de prescrição, tais como erro de paciente-alvo para receber o 

tratamento, ou de fármaco, de dose, de via e horário de administração. 

E) Para evitar erros diagnósticos, deve-se conhecer a heurística de disponibilidade, portanto, deve-se 

evitar estabelecer o diagnóstico com base naquilo que estiver mais facilmente disponível na 

memória do médico, em vez daquilo que for mais provável para o diagnóstico.  
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Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 12 – A respeito de ética e bioética, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A capacidade de tomada de decisões está presente quando o paciente demonstra condições de 

compreender informações relevantes, entender a situação e suas possíveis consequências, 

manipular racionalmente as informações e fazer uma escolha fundamentada. 

B) De acordo com o Código de Ética Médica em vigência, é vedado ao médico desrespeitar o direito 

do paciente ou de seu representante legal de decidir livremente sobre a execução de práticas 

diagnósticas ou terapêuticas, salvo em caso de iminente risco de morte. 

C) O Código de Ética Médica em vigência apresenta normas deontológicas relativas ao que é vedado 

ao médico. 

D) De acordo com o Código de Ética Médica vigente, é vedado ao médico revelar sigilo profissional 

relacionado a paciente criança ou adolescente, desde que este tenha capacidade de discernimento, 

inclusive a seus pais ou representantes legais, salvo quando a não revelação possa acarretar dano 

ao paciente. 

E) Entre as normas diceológicas constantes do Código de Ética Médica em vigência, consta aquela que 

estatui: A Medicina será exercida com a utilização dos meios técnicos e científicos disponíveis que 

visem aos melhores resultados.  
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Execução: Fundatec 
MÉDICO (OFTALMOLOGIA – GLAUCOMA) 

QUESTÃO 13 – Sobre a pressão arterial e a saúde ocular, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) Flutuações noturnas da pressão arterial podem causar neuropatia óptica glaucomatosa. 
B) Hipertensão arterial sistêmica é uma causa frequente de complicações vasculares da retina. 
C) Beta bloqueadores correspondem a uma classe de drogas que é usada para tratamento de 

hipertensão arterial sistêmica e para o tratamento de glaucoma. 
D) A apneia do sono está relacionada à hipertensão arterial sistêmica e à síndrome da frouxidão 

palpebral.  
E) A retinopatia hipertensiva maligna é caracterizada por neovascularização da retina e apresenta 

importante risco de morte.  
 

 

QUESTÃO 14 – Sobre o glaucoma, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) Muitos pacientes com glaucoma apresentam a pressão intraocular dentro dos níveis de normalidade 
estatística. 

B) É a segunda maior causa de cegueira irreversível do mundo. 
C) Há diversas áreas genômicas que estão associadas ao glaucoma. 
D) Pela classificação etiológica, pode ser primário ou secundário. 
E) Pela avaliação da gonioscopia, pode ser classificado como glaucoma de ângulo aberto ou fechado. 
 

 

QUESTÃO 15 – A porção intraocular do nervo óptico é dividida em região anterior e região posterior, 
tendo como referência: 
 

A) Lâmina crivosa. 
B) Camada de fibras nervosas. 

C) Bainha do nervo óptico. 
D) Artéria central da retina. 
E) Coroide.   
 

 

QUESTÃO 16 – Qual dos seguintes tipos de glaucoma é considerado primário? 
 

A) Glaucoma pigmentar. 
B) Glaucoma pseudoexfoliativo. 
C) Glaucoma de pressão normal. 
D) Glaucoma facomórfico. 
E) Glaucoma de células fantasmas. 
 

 

QUESTÃO 17 – Um paciente apresenta contato iridotrabecular superior a 180°, sem elevação da 
pressão intraocular, com sinequia periférica anterior e sem neuropatia óptica glaucomatosa. Qual é 
sua classificação apropriada? 
 

A) Suspeito de fechamento angular primário. 
B) Glaucoma de pressão normal. 

C) Glaucoma primário de ângulo fechado. 
D) Fechamento angular primário. 
E) Síndrome de íris em platô. 
 

 

QUESTÃO 18 – São fatores de risco para a ocorrência de glaucoma primário de ângulo fechado, 
EXCETO: 
 

A) Etnia asiática. 
B) Miopia. 
C) Idade acima de 50 anos. 
D) História familiar de glaucoma primário de ângulo fechado. 
E) Sexo feminino.  
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Execução: Fundatec 
MÉDICO (OFTALMOLOGIA – GLAUCOMA) 

QUESTÃO 19 – ______ é um fator que está associado ao aumento da pressão intraocular, enquanto 
______ é um fator associado à redução da pressão intraocular. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.  
 
A) Quetamina – manobra de Valsalva 
B) Intubação orotraqueal – blefaroespasmo 
C) Álcool – cannabis 
D) Doença Ocular da Tireoide – hipotireoidismo 
E) Corticoesteroide – gestação 
 

 
QUESTÃO 20 – Existem diversas tecnologias desenvolvidas para a medida da pressão intraocular. 
Qual é a tecnologia de tonometria mais amplamente utilizada na prática clínica e pesquisa científica? 
 
A) Perkins. 
B) Goldmann. 
C) Tono-pen. 
D) Mackay-Marg. 

E) iCare. 
 

 
QUESTÃO 21 – Sobre as estruturas visualizadas em uma gonioscopia, é correto afirmar que: 
 
A) A faixa ciliar está anterior ao esporão escleral. 
B) A linha de Schwalbe está posterior ao trabeculado pigmentado. 
C) O esporão escleral está anterior ao trabeculado não pigmentado. 
D) O trabeculado não pigmentado está posterior à raiz da íris. 
E) O trabeculado pigmentado está anterior à faixa ciliar. 
 

 
QUESTÃO 22 – Assinale a alternativa correta. 
 
A) A determinação clínica da escavação do nervo óptico por fundoscopia é uma maneira precisa de se 

avaliar a extensão da neuropatia ótica glaucomatosa.  
B) OCT de mácula não é capaz de identificar dano glaucomatoso que afeta a região macular. 
C) O dano glaucomatoso tende a afetar o polo temporal e nasal da papila do nervo óptico. 
D) OCT oferece medidas quantitativas da camada de fibras nervosas peripapilar. 
E) O diâmetro médio da papila do nervo óptico varia entre 0,8 mm e 1,0 mm. 

 

 
QUESTÃO 23 – São sinais focais sugestivos de alteração glaucomatosa, EXCETO: 
 
A) Perda de segmento de fibras nervosas. 
B) Notching de rima neurorretiniana. 
C) Relação escavação-disco verticalizada. 

D) Hemorragia na camada de fibras nervosas retinianas.  
E) Atrofia peripapilar na zona alfa. 
 

 
QUESTÃO 24 – Sobre a avaliação do campo visual, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) Falsos positivos acima de 15% indicam um teste não confiável e não representativo da função 

visual real. 
B) Mean Deviation (MD) mais positivo indica perda visual mais avançada. 
C) Pattern Standard Deviation (PSD) será próximo de zero tanto em exames normais quanto em 

glaucomas avançados. 
D) A perimetria automatizada acromática é o método padrão-ouro. 
E) Glaucoma Hemifield Test (GHT) realiza comparações entre áreas do campo visual superior e 

inferior.  

 



 

929_CE_27_NS_DM 22/11/2024 15:32:32 

Execução: Fundatec 
MÉDICO (OFTALMOLOGIA – GLAUCOMA) 

QUESTÃO 25 – Sobre os colírios utilizados para tratamento de glaucoma, é correto afirmar que: 
 
A) Os análogos de prostaglandinas são os colírios mais eficazes na redução da pressão intraocular, 

pelo aumento da drenagem pela via iridocorneal. 
B) Em dano glaucomatoso severo, a pressão alvo deve estar abaixo de 18 mmHg e 25% abaixo do 

valor de referência do paciente. 
C) Antagonistas beta adrenérgicos beta-2 seletivos são mais seguros para pacientes com asma do que 

antagonistas beta adrenérgicos não seletivos. 
D) O tartarato de brimonidina é um agonista adrenérgico alfa-1 seletivo.  
E) Hipertricose, enoftalmo, aumento da pigmentação iriana e ptose palpebral são efeitos colaterais 

dos colírios análogos de prostaglandinas.  
 

 
QUESTÃO 26 – Assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Trabeculoplastia a laser pode ser utilizada como tratamento primário de glaucoma primário de 

ângulo aberto, tanto em tratamento isolado quanto em conjunto com colírios hipotensores. 
B) Cirurgia incisional é o tratamento de primeira escolha para glaucoma congênito primário. 
C) Tanto os procedimentos microinvasivos quanto as cirurgias convencionais utilizam a via fisiológica 

de drenagem do humor aquoso.  
D) A ciclofotocoagulação visa destruir ou danificar células não pigmentadas do epitélio ciliar. 
E) Iridotomia periférica a laser é realizada em casos de fechamento angular primário ou em glaucoma 

primário de ângulo fechado. 
 

 
QUESTÃO 27 – A degeneração do humor vítreo que ocorre com a idade, ou sua remoção cirúrgica 
em uma vitrectomia, pode alterar a composição do humor aquoso e, consequentemente, gerar um 
aumento de risco de catarata e glaucoma de ângulo aberto. Esse aumento de risco é justificado 
porque, no humor aquoso, ocorre: 
 
A) Aumento da concentração de oxigênio. 
B) Redução da concentração de potássio. 
C) Aumento da concentração de glicose. 

D) Redução da concentração de IGF-1. 
E) Aumento da concentração de glutationa. 
 

 
QUESTÃO 28 – Qual das seguintes camadas NÃO contribui para a formação de estruturas oculares? 
 

A) Ectoderme de superfície. 
B) Células da crista neural. 
C) Neuroectoderme. 
D) Mesoderme. 
E) Endoderme. 
 

 

QUESTÃO 29 – O humor vítreo é firmemente aderido na região denominada base vítrea. Outras áreas 
que apresentam aderência significativa do vítreo são, EXCETO:  
 
A) Fibras zonulares. 
B) Ligamento de Wieger. 
C) Vasos retinianos. 
D) Região perimacular. 
E) Margem do nervo óptico. 
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QUESTÃO 30 – A zona avascular da fóvea é a área responsável pela visão central. Qual é a fonte de 
oxigênio para o suprimento das células desta região? 
 
A) Humor vítreo. 
B) Coriocapilar. 
C) Arcada temporal superior e arcada temporal inferior. 
D) Ar atmosférico. 
E) Humor aquoso. 
 

 
QUESTÃO 31 – Entre o epitélio pigmentar da retina e a coriocapilar, está situada a: 
 
A) Membrana de Bruch. 
B) Zona elipsoide. 
C) Camada limitante externa. 
D) Camada de Dua. 
E) Lâmina fusca. 
 

 

QUESTÃO 32 – São causas típicas de subluxação do cristalino, EXCETO: 
 
A) Síndrome de Marfan. 
B) Pseudoesfoliação. 
C) Uveíte. 
D) Alta miopia. 
E) Miastenia gravis. 
 

 
QUESTÃO 33 – Sobre a opacidade capsular posterior que ocorre após a cirurgia de facoemulsificação 
com implante de lente intraocular, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) Ocorre por migração celular e proliferação celular aberrante. 
B) O material da lente intraocular está relacionado ao risco da opacidade capsular posterior.   
C) Pode ocorrer por causa de células germinativas que não foram removidas durante a cirurgia. 
D) Quando visualmente relevante, é tratada por meio da capsulotomia com laser de argônio. 
E) A técnica cirúrgica utilizada influencia seu risco de ocorrência.  
 

 
QUESTÃO 34 – O cristalino é uma lente biconvexa que contribui com a convergência da luz, para seu 
foco apropriado na retina. Em um olho adulto, qual é a vergência média do cristalino em dioptrias? 
 
A) 5. 
B) 10. 
C) 20.    
D) 40. 
E) 60. 

 

 

 
QUESTÃO 35 – As veias aquosas são responsáveis pela drenagem de humor aquoso de __________ 
para ___________. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) trabeculado – veias vorticosas 
B) úvea – seio cavernoso 
C) canal de Schlemm – veias episclerais 
D) câmara anterior – plexo venoso intraescleral 
E) corpo ciliar – câmara posterior  
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QUESTÃO 36 – A camada do trabeculado que oferece maior resistência à drenagem é o(a): 
 
A) Uveal. 
B) Justacanalicular. 
C) Canal de Schlemm. 
D) Corneoescleral. 
E) Esporão escleral.   
 

 
QUESTÃO 37 – A drenagem do humor aquoso da câmara anterior ocorre basicamente por meio de 
duas vias, que são: 
 
A) Coroidal e uveoescleral. 
B) Veias vorticosas e coroidal. 
C) Trabecular e canal de Schlemm. 
D) Canal de Schlemm e veias vorticosas. 
E) Uveoescleral e trabecular. 
 

 

QUESTÃO 38 – O estroma corneano apresenta predominantemente colágeno tipo ____, enquanto 
na membrana de Descemet predomina o tipo ____. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) I – IV 
B) II – I 
C) III – V 
D) IV – III 
E) V – II 
 

 
QUESTÃO 39 – A úvea é formada por: 
 
A) Íris, corpo ciliar e coroide. 
B) Cristalino, ora serrata e corpo ciliar. 
C) Ora serrata, cristalino e coroide. 
D) Corpo ciliar, cristalino e íris. 
E) Coroide, íris e ora serrata.  
 

 
QUESTÃO 40 – O teprotumumabe é uma droga recentemente aprovada pelo FDA e Anvisa, que inibe 
o receptor do fator de crescimento 1 semelhante à insulina, para o tratamento de: 
 
A) Neuromielite óptica. 
B) Retinopatia diabética. 
C) Miastenia gravis. 

D) Doença ocular da tireoide. 
E) Degeneração macular relacionada à idade. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


